

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Barrio-Nuevo 7. Ad-
ministracion, Hostales, 1.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Pa-
gos adelantados.

LA PRIMITIVA

GRAN FABRICA DE BALDOSAS HIDRÁULICAS
DE
NAVARRO Y COMPAÑÍA
Calatrava 16 Alicante.

La fabricacion de baldosas hidráulicas es
una industria completamente nueva.

Las baldosas hidráulicas constituyen el
mejor pavimento conocido, tanto por su
belleza, como duracion, que unido á la gran
baratura de este articulo, es de creer al-
cance gran boga esta fabricacion.

Nuestro representante en Orihuela, D.
Francisco Sanchez, Santiago, 5.

JOSÉ MARTINEZ COSTA

Comercio de tegidos
Calle Mayer.

Ha recibido las novedades para la proxi-
ma estacion de verano en batistas, sate-
nes, nausús, muselinas de la India, lanas,
vueltas estampadas y crespones.

Tambien ha recibido nuevas colecciones
en papeles pintados para habitaciones á
precios baratísimos.

MUSEO COMERCIAL DE CARTAGENA.

Exposicion permanente y ventas en comision
de productos industriales.

Material completo para minas, obras pu-
blicas, agricultura y construcciones.

Máquinas, bombas, cables, herramientas,
prensas, arados, básculas, vias-ferreas, ca-
jas para caudales, inebles, etc. etc. AL
PRECIO FIJADO POR LOS MISMOS FA-
BRICANTES.

Pidanse catálogos al director del Museo,
D. Camilo Perez Lurbe, Cartagena. 8-22

REALIZACION

A PRECIOS DE COSTE

Por cesar en el negocio de todos los gé-
neros existentes en el establecimiento de
la Sra. Viuda de Botella é hijos.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR.

Aprovechad la ocasion, todo á precios de
coste.

Tambien se alquila el local en que está
situado el establecimiento terminada que
sea la realizacion.

7—LOACES—7. 4

ANUNCIO.—Se vende una ternera
de año y medio toposa y buena para
capearla.

Darán razon en Orihuela, posada de
BUENAVISTA.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA.

En los dias 4, 5 y 6 del próximo mes de
Julio se verificará la subasta de los efectos
vencidos, y las renovaciones ó desempeños
podrán practicarse hasta el 25 del corriente.

Lo que oportunamente se anuncia al pú-
blico para su conocimiento. 13

BAÑOS DE ORITO

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO)

Son tan conocidos los excelentes resultados
obtenidos con el uso de estas aguas en las afec-
ciones de la diátesis herpética y escrofulosa,
que seria prolijo enumerar las notables curacio-
nes llevadas á cabo en este balneario.

Así como el fuego herpético que se presen-
ta en los niños las más de las veces hereditario
y que minando su existencia en esta tierna
edad suele ser causa de una vida raquitica y de
sufrimientos, hallan todos en estas aguas una
completa curacion.

Siendo tan rica la composición mineralógica
de estas aguas, particularmente por el cloruro
de sodio, azoe, hierro y arsénico, y altamente
reconstituyentes, no esplica las notables cura-
ciones en las enfermedades propias de la mujer,
como los trastornos de la menstruacion, flujos y
todas clase de afeciones de la matriz y la clo-
roanemia, que al descuidarlas, pueden ser causa
de una tisis pulmonar.

El reuma se cura á los pocos baños ó duchas;
y por lo general, no suele reproducirse.

Medios de transporte.—Por ferro-carril á la es-
tacion de Novelda, y coche de Ramonet, y desde
Alicante por los ordinarios de Monforte y Novel-
da que salen de las posadas de la Balseta y
Union. 13

EL INDEPENDIENTE

PARENTESIS

Las huelgas de la capital del princi-
pado de Cataluña toman tal cariz que
han logrado preocupar hondamente la
opinion pública en toda España.

Todos los periódicos dedican en sus

columnas, largo espacio á tratar el
asunto y dar cuenta á sus lectores del
estado del mismo.

En nuestra tranquila ciudad apenas
si se conciben esos grandes sacudimien-
tos que conmueven de vez en cuando
á las ciudades populosas y fabriles,
esos grandes conflictos á que dá lugar
la sorda y enconada lucha declarada
entre el capital y el trabajo.

Aquí el obrero no está para meterse
en dibujos de peticiones de aumento de
salario y baja en las horas de labor.

Trabajo que no le falte para mante-
ner á su familia.

Pero en esos grandes centros fabriles
donde los obreros asociados y unidos se
imponen á los fabricantes en un dia da-
do, la cuestion cambia de aspecto por
completo.

Se han contado, hanse visto que son
los más, y tratan de imponerse con la
fuerza que dá la union y la solidari-
dad.

No hemos de meternos ahora en el
intrincado laberinto del fundamento en
que la pavorosa cuestion social puesta
hoy sobre el tapete, descansa.

Hemos solo si de hacer constar que
á medida que las máximas de la reli-
gion del Crucificado son olvidadas por
el hombre, crece el malestar en todas
las clases sociales y vamos derechos al
caos.

Olvidada por unos y otros la ley di-
vina, viene necesariamente el desqui-
ciamiento de las bases en que la socie-
dad descansa y en vez de ser hermanos
los hombres, se convierten en oprimi-
dos y opresores imperando solo la
ley del más fuerte.

Porque nosotros que no estamos de
ningun modo conformes con que el
obrero se imponga al fabricante con
exigencias no razonables y que le impi-
dan continuar el ejercicio de su indus-
tria, no podemos tampoco aprobar que

el patrono explote al obrero en provecho propio, exigiéndole más de á lo que tiene derecho, ó pagándole menos de lo que gana.

Siendo la religion el fundamento de la sociedad, y la caridad una de las piedras angulares de la religion que hace á todos los hombres libres, iguales y hermanos, no podemos conformarnos con esa especie de trata de blancos que por algunos venia ejerciéndose.

Pero nos apartamos del principal objeto que nos propusimos al coger la pluma que no fué otro que dar cuenta de la huelga general que en la actualidad tenemos en Barcelona, y nos metemos en disquisiones filosóficas que despues de todo á nada conducen.

Iniciada la huelga, la torpeza del gobernador de Barcelona agrió la cuestion más de lo que estaba y en vez de venir obreros y fabricantes á un acuerdo conveniente á ambos, se generalizó la huelga, llegando á alcanzar á 45.000 el número de obreros á ella adheridos en Barcelona y amenazando extenderse por todo el principado.

Los huelguistas irritados han alterado el orden público apedreando las fábricas, asaltando el domicilio de los que creian causa de su desgracia, é impidiendo la circulacion de tranvias y carruajes por la ciudad y sus alrededores.

El gobernador Sr. Ojesto, tuvo que resignar el mando en la autoridad militar y despues de declarada la ley marcial han seguido las cosas en el mismo estado, llegando hasta haber colisiones entre la tropa y los huelguistas.

La situacion es cada dia más grave, ha sido necesario reconcentrar tropas y las tentativas hasta ahora hechas por las autoridades militares y civiles para lograr llegasen patronos y obreros á una avenencia, han resultado inútiles por completo.

En este estado la cuestion, el pánico crece por momentos y es en las actuales circunstancias una ganga vivir en la capital del principado catalán.

Reseñado á grandes rasgos el estado de la huelga que ha logrado, y con razon impresionar fuertemente á la opinion pública, procuraremos tener á nuestros lectores al corriente de todo lo que con la misma se relacione.

La verdad es, que despues de todo, la apatia que constituye el caracter distintivo de nuestro pueblo tiene una ventaja.

La de que no tengamos que temer en nuestra ciudad estas violentas sacudidas que hacen no ganar para sustos á los habitantes de la capital del principado catalán.

Extasis.

Fija tus ojos en mis tristes ojos;
Envuélveme en la luz que brota de ellos,
Y deja que me abrase. vida mia,
en sus puros destellos.

Deja que en tu mirada el pecho encuentre
Celestial embriaguez, hermosa calma,
Y que beba la esencia que despiden.
Las flores de tu alma.

Deja, mi bien, que en éxtasis divino
Olvide de este mundo los abrojos,
Y que vuele feliz el alma mia
Al cielo de tus ojos.

A ese cielo de mágica belleza,
Puro ideal de encantos y de amores:
Poética ilusion, brillante ensueño
De rosados colores.

A ese cielo de luz, eden precioso,
Tesoro de pasion y sentimiento...
Ojos mas dulces, que de tierna tórtola
El amoroso acento.

Mirame, así... con éxtasis divino
De inquebrantable amor en el exceso;
¡Que en tu cara contemplé reflejarse
Celestial embeleso!

Mirame con angelico semblante,
Con bendita embriaguez, con santo anhelo;
Mirame, como á Dios mirarlo deben
Los ángeles del cielo!

Y exhale, si, mi postrimer suspiro
Contemplando tus ojos seductores;
¡Que el morir es muy dulce y muy hermoso!
Si se muere de amores!

Fulgencio Barado.

SUETOS Y NOTICIAS

La procesion celebrada ayer resultó lucida relativamente gracias á la asistencia á la misma de las Congregaciones de San Antonio, San Luis, Apostolado de la Oracion y comunidades religiosas establecidas en nuestra ciudad.

La representacion del ayuntamiento resultó tambien bastante nutrida de lo que nos alegramos, porque resulta poco ala-

guño para Orihuela el verse representada en un acto oficial por cuatro ó cinco individuos constando de 25 el ayuntamiento.

No asistieron, como es natural, los disueltos gremios y tambien nos llamó la atencion el que no diesen la guardia de honor á S. D. M. individuos de la benemérita Guardia Civil, como de tiempo inmemorial viene siendo costumbre.

Parece que el motivo de esta ausencia radica en cierta cuestion de etiqueta surgida el año anterior sobre la que veriamos todos con gusto se viniese á una transaccion, volviendo aquel cuerpo á dar la guardia á Jesús Sacramentado como siempre ocurrió.

A la procesion asistió nuestro amantísimo prelado.

La iluminacion que luce estas noches el casino, resulta elegante y del mejor gusto embelleciendo el edificio, y la calle.

Accediendo á las instancias de muchos de nuestros suscriptores deseosos de conocer el proyecto de bases para la creacion del Cuerpo médico-farmacéutico de beneficencia municipal presentado por el concejal Sr. Lafuente, el dia dos del mes actual al Excmo. Ayuntamiento y aprobado por este en la sesion celebrada el nueve del corriente, comenzamos hoy su publicacion en la forma de folletin para que los lectores que en ello tengan interés puedan mejor conservarle.

Ayer terminada la procesion estuvo bastante animada nuestra Glorieta.

Gran número de señoritas de nuestra buena sociedad y todos los socios del Casino orcelitano, han recibido colecciones de los elegantes programas con que la sociedad Especta-Club de Alicante, anuncia las corridas de toros que celebrará los dias 26 y 29 del corriente.

Los grandes carteles que anuncian las corridas citadas, son del mejor gusto, reuniendo al mismo tiempo sencillez, elegancia y novedad.

Tenemos entendido que á partir del primero de Julio próximo correrán á cargo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, los servicios de administracion y surtido de efectos timbrados en toda España, así como la investigacion é inspeccion de dicho impuesto; cuyo servicio quedará encomendado á los representantes y administradores de tabacos de dicha compañía.

Tambien quedará á cargo de dichas administraciones los servicios del giro mútuo y expencion de cédulas personales.

Creemos de nuestro deber anticipar al público estas noticias con objeto de que todos los que ejerciendo el comercio é industrias

que estén sujetos al cumplimiento de la ley del Timbre, procuren los que no lo estén, ponerse en condiciones legales en la que respecta á los servicios indicados, para evitar las responsabilidades consiguientes, toda vez que ahora es de creer que la práctica de inspección y administración de los repetidos servicios resultará más eficaz por cuanto, ha de ser una empresa particular quien ha de llevarlos á cabo y es natural suponer que ha de tener interés en el aumento de las rentas cuya administración les queda confiada.

Anoche por cuestión de *flowera*, riñeron en la calle de San Pedro y San Pablo dos sujetos y la mujer de una de ellos.

En Murcia sigue la gente alegre disparando tiros.

Anteanoche sonó uno en el interior de una taberna y los vecinos se alarmaron.

Después se supo que no era nada de particular.

Era que el que lo disparó llamaba á un amigo y parece que acostumbra á llamarlo así.

A tiros.

Conviene saber á los estudiantes que entre las innovaciones que encierra el presupuesto que empezará á regir desde el pri-

mero de Julio próximo, se cuenta el aumento al duplo de los derechos de expedición de título de facultades.

Lo advertimos oportunamente para que sabiéndolo los que estén graduados y no hayan sacado el título, puedan desde luego hacerlo, pues de lo contrario tendrán que pagar con arreglo á la nueva tarifa, irrogándoseles perjuicios de consideración.

Brillante estuvo anoche nuestra glorieta con motivo de celebrarse en ella la verbena del Corpus.

El gentío que á aquel ameno paseo acudió fué numeroso.

Hubo momentos en que á pesar de lo grande que el salón central es, resultaba pequeño para contener tanta persona y resultaba difícil el transitar por él.

Los audenes laterales también estuvieron muy concurridos.

La iluminación resultó perfectamente dispuesta, y los grupos de bombas colocadas á la entrada y en el Kiosco de la música era del mejor efecto.

El contratista de sillas se quedó sin ninguna, siendo varias las personas que no pudieron sentarse.

El amigo Rogel que inauguró anoche su café establecido en el laberinto de la glorieta hizo un bonito negocio.

Nuestro primer alcalde no tendrá que

arrepentirse de haber accedido á nuestra súplica de que fuese la verbena en la glorieta en vez de en el paseo de la Puerta Nueva.

Y creemos que no volverá á pensar en músicas ni verbenas en otro paseo que el que se efectuó la de anoche.

Bieu claramente le demostró el público que es partidario acérrimo de la glorieta.

Y no es la primera vez que se lo demuestra.

Nosotros por nuestra parte le reiteramos las gracias.

Parece que el teniente alcalde del distrito del centro Sr. Bofill, se encuentra animado de los mejores deseos en lo que toca á atender al ruego que venimos haciendo dirigiéndole sobre la conveniencia de cerrar con una valla el solar de la casa número 17 de la calle de Barrio nuevo, no siendo culpa suya el que no esté aquella ya colocada y encontrándose dispuesto á cumplir nuestro ruego que consideramos muy justo.

Le agradeceremos que así lo haga en nombre de la moral de la higiene y del vecindario y sentiríamos en el alma tener que reproducir el *cliche* que retiramos hoy.

Una nube de chiquillos acostumbra por las tardes á caer sobre nuestra glorieta

Al Excelentísimo Ayuntamiento.

La necesidad de una inmediata reforma en la actual organización de los servicios municipales, en ninguno de ellos es tan manifiesta y evidente como en el importantísimo y especial ramo de beneficencia.

La rutina justificada por la costumbre y esta elevada á la categoría de ley por la falta de actividad é iniciativa unas veces, y otras por infundamentados respetos á lo añejo, había sido hasta el presente la única guía y acción directiva en el imperfecto funcionalismo de los diferentes servicios públicos.

No eran ya tolerables tamaños defectos por la trascendencia suma que revestía servicio de tan capital importancia para la salud de los vecinos pobres del término.

Al abuso inveterado que hacía ver con tan lamentable frecuencia en el lecho del dolor al desvalido ser que agonizaba sin médico ni medicina, uníase la gran falta del punible abandono en que se tenía el cumplimiento de las vigentes disposiciones legales sobre la materia.

Ni el enfermo digno de ser atendido por la

saltando por las verjas y amenazando destrozarlo todo con sus juegos y carreras.

La comision de paseos podria ordenar al jardinero vigilase algo mas y el teniente alcalde del distrito debia enviar algun guardia municipal que diese en la carcel con tres o cuatro de ellos y de este modo evitarian que destrozasen aquel hermoso jardin.

Para jugar los chicos hay otros puntos en que no pueden hacer daño.

Tambien por las calles, principalmente en las primeras horas de la noche, es una bendicion de Dios los chiquillos que invaden la via publica como terreno conquistado molestando a los transeuntes dándoles testarazos al correr y si por casualidad tropieza uno con ellos al venir que parecen disparado, no hay mas que dar con su cuerpo en tierra o salir con una contusion de que no tenia uno maldita la necesidad.

¿Cuando se decide V. S. Sr. Alcalde a concluir con la plaga de niños callejeros que inunda nuestra ciudad?

Que les tengan en casa sus padres y no les envíen a la calle a molestar a todo vi- cho viviente.

Servicio telegrafico particular
de

EL INDEPENDIENTE.

Madrid 17.—(1.10 m.)

Incoadas negociaciones arreglo huel-

gas por alcalde Barcelona encargo ge- neral Blanco, obreros presentaron ba- ses.

Ultimas impresiones, pesimistas desmienten alteracion orden público Ferrol.

Boletin Religioso.

Santo de mañana: ---San Marco, mártir.

LA FARMACIA

DEL

LICDO. D. JOSÉ MARIA FRANCO, se ha trasladado de la plaza de la Constitu- cion número 7, a la plaza de Cubero nú- mero 9.

Lo que dicho señor pone en conociemien- to de su numerosa clientela.

RELOJERIA ALEMANA

En este acreditado y antiguo establecimiento se ha recibido un gran surtido de relojes de bol- sillo de todas clases a precios baratisimos.

Tanto los relojes que en este establecimiento se vendan como las composturas que en el mis- mo se hagan serán garantizados por un año. 16

Imp. de Luis Zeron, Hostales 1.

ZARZAPARRILLA SUPERIOR

Se vende en casa de Gutierrez, Calderon de la Barca, 15, entresuelo, derecha; á 5 reales, botella 3/4 de litro, con devolucion del casco, y tambien sifones de agua seltz, a 15 céntimos. 19

—4—

beneficencia pública conocía sus derechos, ni eran más conocidos por la falta de reglamenta- cion del servicio, los deberes inherentes al cargo de profesor médico del Municipio.

De tan anárquico modo de prestar á los po- bres el benéfico servicio de la asistencia médica pue- to por la negligencia oficial y con gran es- cándalo de la clase médica-farmacéutica en ma- nos inexpertas que la tolerancia al intrusismo re- validaba á peligro de impedir la curacion ó agrava- var el estado de pacientes cuyas enfermedades fueran tenidas como curables por la ciencia, ha- bía de resultar precisamente el reconocimiento de tan grave mal y el convencimiento en esta Excm. Corporacion de la necesidad de acometer con ex- traordinaria actividad la reforma del servicio ba- jo la base de creacion del cuerpo médico-farma- céutico de la beneficencia municipal.

No desconoce el autor de este proyecto, los numerosos obstáculos con que habrá de tropezar hasta conseguir el fin que se persigue, pero tam- poco ignora que si bien no puede realizarse de una vez obra tan útil y beneficosa, llegará un dia en que se vea ejecutada si desde el momento y sin levantar mano del asunto se procede á la aprobacion de estas bases, piedras sobre las que ha de descansar el gran edificio cuya construc- cion tengo el honor de proponer.

Y aprobadas que sean, estudiando más tar-

PROYECTO DE BASES

PARA LA CREACION

DEL CUERPO MÉDICO-FARMACÉUTICO

DE LA

BENEFICENCIA MUNICIPAL

Presentado por el concejal

D. JUSTO LAFUENTE

El dia 2 de Junio de 1892

Al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y aprobado por este en sesion del nueve del mismo mes y año.

Imp. de L. Zeron.

Abonamos premio por las monedas de oro; los billetes de Bancos extranje- ros, por los de Argelia y los Napoleones. No fijamos cambios para el oro como hasta aquí por las variaciones tan cos- tantes que hay, pero pagaremos, segun la importancia de la partida á los cam- bios mas ventajosos posibles.